

2) Ηλεκτρόνιο κινείται μέσα σε $\vec{B}(t) = B_0 \sin(\omega t) \hat{z}$

Για $t=0$ $S_z \Psi(t=0) = \frac{\hbar}{2} \Psi(t=0)$

$$S_n = \vec{S} \cdot \hat{n} = \frac{1}{\sqrt{2}} S_x + \frac{1}{\sqrt{2}} S_y = \frac{\hbar}{2\sqrt{2}} \begin{pmatrix} 0 & 1-i \\ 1+i & 0 \end{pmatrix}$$

$$\hat{n} = \left(\frac{1}{\sqrt{2}}, \frac{1}{\sqrt{2}}, 0 \right)$$

$$\Psi(t=0) = \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} \text{ αρα } \frac{\hbar}{2\sqrt{2}} \begin{pmatrix} 0 & 1-i \\ 1+i & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = \frac{\hbar}{2} \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \frac{1-i}{\sqrt{2}} b = a \Rightarrow e^{-i\frac{\pi}{4}} b = a$$

$$\frac{1+i}{\sqrt{2}} a = b \Rightarrow e^{i\frac{\pi}{4}} a = b \quad |a|^2 + |b|^2 = 1$$

$$\Psi(t=0) = \frac{1}{\sqrt{2}} \begin{pmatrix} 1 \\ e^{i\frac{\pi}{4}} \end{pmatrix}$$

$$H_B \Psi(t) = i\hbar \frac{\partial \Psi}{\partial t} \Rightarrow (-) \left(-\frac{ge}{2me} \right) B_0 \sin \omega t S_z \Psi = -i\hbar \frac{\partial \Psi}{\partial t}, \Psi = \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix}$$

$$H_B = -\vec{\mu}_{spin} \cdot \vec{B} = (-) \left(-\frac{ge}{2me} \right) \vec{S} \cdot \vec{B}$$

$$\frac{geB_0\hbar}{4me} \sin \omega t \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} a \\ b \end{pmatrix} = i\hbar \begin{pmatrix} \dot{a} \\ \dot{b} \end{pmatrix}, \omega_0 = \frac{geB_0}{4me}$$

$$\omega_0 \hbar \sin \omega t a = i\hbar \frac{da}{dt} \Rightarrow -i\omega_0 \int \sin(\omega t) dt = \int \frac{da}{a} \Rightarrow$$

$$-i\omega_0 \hbar \sin \omega t b = i\hbar \frac{db}{dt} \Rightarrow -i\frac{\omega_0}{\omega} (1 - \cos \omega t) = \ln \left(\frac{a}{a_0} \right)$$

αρα $a = a_0 e^{\frac{i\omega_0}{\omega} (\cos \omega t - 1)}$ αρα $\Psi(t) = \begin{pmatrix} a_0 e^{i(\dots)} \\ b_0 e^{i(\dots)} \end{pmatrix}$

Για $t=0$ $a_0 = \frac{1}{\sqrt{2}}$
 $b_0 = \frac{e^{i\frac{\pi}{4}}}{\sqrt{2}}$

$$P_i = |\langle \chi_{i(x)} | \Psi(t) \rangle|^2 = \dots$$

$$\chi_{-}(x) = \frac{1}{\sqrt{2}} \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \end{pmatrix}$$

$$\textcircled{\beta} \chi_{+}(z) = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\text{area } P_{\frac{1}{2}} = |\langle \chi_{+} | \Psi(t) \rangle|^2 = \dots = \frac{1}{2}$$

$$\textcircled{4} \Psi(\vec{r}, z=0) = N \Psi_{211} \chi_{+} \quad , \vec{B} = B_0 \hat{z} , t > 0$$

$$H = H_0 + H_B$$

$$\textcircled{\beta} P(\pm \frac{\hbar}{2}) = 1 \quad (\text{ερωτάει να βρει μόνο } \chi_{+})$$

$$P(-\frac{\hbar}{2}) = 0$$

$$\textcircled{\gamma} \vec{S} = \vec{L} + \vec{S}$$

$$\text{βέβαια ότι } |l - \frac{1}{2}| \leq S \leq l + \frac{1}{2} \Rightarrow \frac{1}{2} \leq S \leq \frac{3}{2} \quad \text{αρα } S = \frac{1}{2} \text{ ή } \frac{3}{2}$$

$$\textcircled{\delta} \langle \Psi | \Psi \rangle = 1 \Rightarrow N = 1$$

$$\Psi_{211} = R_{21}(r) Y_{11}(\theta, \varphi)$$

$$\textcircled{a} H \Psi = \dots$$

$$H = H_0 + H_B = H_0 - \frac{e}{2m_e} \vec{L} \cdot \vec{B} - \frac{ge}{2m_e} \vec{S} \cdot \vec{B} = H_0 - \frac{eB_0}{2m_e} L_z - \frac{ge}{2m_e} S_z$$

$$H \Psi(\vec{r}, z=0) = (H_0 \Psi_{211}) \chi_{+} - R_{21} \left(\frac{eB_0}{2m_e} L_z Y_{11} \right) \chi_{+} - R_{21} Y_{11} \left(\frac{geB_0}{2m_e} S_z \chi_{+} \right)$$

$$H \Psi = \left(E_2^{(0)} - \frac{eB_0}{2m_e} \hbar - \frac{geB_0}{2m_e} \frac{\hbar}{2} \right) \Psi = E \Psi \quad , \Psi(t) = \Psi(t=0) e^{-i \frac{Et}{\hbar}}$$

Λόγος Κβαντα 2

1) $F = -kx$, $\Psi(x) = Nxe^{-\lambda x^2/2}$

$-\frac{dV}{dx}$

$\rightarrow V = \frac{1}{2} kx^2$

Για να έχει καθορισμένη ενέργεια πρέπει $H\Psi = E\Psi$

2) $H = -\frac{\hbar^2}{2m} \frac{d^2}{dx^2} + V(x)$

$k = m\omega^2$

$H = -\frac{\hbar^2}{2m} \frac{d^2}{dx^2} + \frac{1}{2} kx^2$

αλλά $H\Psi = -\frac{\hbar^2}{2m} \Psi'' + \frac{1}{2} m\omega^2 x^2 \Psi$

αλλά $\Psi' = N e^{-\lambda x^2/2} - \lambda N x^2 e^{-\lambda x^2/2}$
 $\Psi'' = (-3\lambda + \lambda^2 x^2) \Psi$

απλ
 $-\frac{\hbar^2}{2m} (-3\lambda + \lambda^2 x^2) \Psi + \frac{1}{2} m\omega^2 x^2 \Psi = E\Psi$

Για να είναι εδαισιονόμοια πρέπει (να εδαισιονόμοια μηδενιστούν οι συντελεστές του x^2)

(1) $-\frac{\hbar^2}{2m} \lambda^2 + \frac{1}{2} m\omega^2 = 0 \Rightarrow \lambda^2 = \frac{m^2 \omega^2}{\hbar^2} \Rightarrow \lambda = \frac{m\omega}{\hbar}$

(2) $\frac{3\hbar^2}{2m} \lambda = E \Rightarrow E = \frac{3}{2} \hbar \omega$

3) $\langle E \rangle = \int_{-\infty}^{\infty} \Psi^* H \Psi dx = \int_{-\infty}^{\infty} \Psi^* \left\{ -\frac{\hbar^2}{2m} (-3\lambda + \lambda^2 x^2) \Psi + \frac{1}{2} m\omega^2 x^2 \Psi \right\} dx =$

$= \frac{3\lambda \hbar^2}{2m} \int_{-\infty}^{\infty} \Psi^* \Psi dx + \frac{1}{2} \left(m\omega^2 - \frac{\lambda^2 \hbar^2}{2m} \right) \int_{-\infty}^{\infty} \Psi^* x^2 \Psi dx = \frac{3\hbar^2 \lambda}{4m} + \frac{3m\omega^2}{4\lambda}$

